Sumy algebraiczne — powtorzenie

Z tego filmu dowiesz sie:

* jak mnozyc liczbe przez sume algebraiczng.
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Mnoiqc liczbe przez sume algebraiczng pamietgj o tym, |
l aby wymnoiyc liczbe przez katdy z wyrazow tej sumy.

l 4-(=2y)
4-3x

4(3x —2y)=12x—8y
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Z tego filmu dowiesz sie:
* jak wykonywac dziatania na sumach algebraicznych,
« jak stosowac prawo o kolejnosci wykonywania dziatan,

* jak zapisac¢ za pomocg sumy algebraicznej obwdd i pole trapezu.
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Zadanie |

Wykonaj ponizsze mnozenia sum algebraicznych przez jednomiany:

a)2(x +3y) =

) 5(3xr — 2ry) =

e) —5(4xy® - 3) =
g)5(4x* —3y) =

i) —2(32 + 4y) =

k) =7(—2r — 5y) =
m) 202 (2xy + 2'y) =
o) =hx(2z +3y) =

Zadanie 2
a)2(x+3y—-T7)=

c) 4:cy(2::2 —r—2y) =
e)(22® —3y—5)+(-3) =
g) (32 4+ - 2% 2yz =

i) (2zy? — dzy — yz) - (—22224) =

k) (22 — 3y — %) - (—4y) =
m) —3z(xr+2y—35) =
0) —2(4z — 3y — 22) - 3zz’ =

b) 4(zx + 24°) =
d) —4(2xr + 5y) =
£)2(3x — 2y%) =

h) 23 (6r — 4y%) =
i)—-5(2z —y) =

1) 4x(2x + 3y) =
n)xy®(3xy — 5oy?) =
p) —2xy*(22° — 3y°) =

b) 2z(z + 3z3y% - 2y) =

d) —2(3r — 5y — ?.1'4} =
£)3ay%(a? - 2ay+y) =

h) 3z2(z2? + zy — %) =

j) (4ab® — ab — 3a®b) - (—2a%b) =
1) —22%(3y — 4zz — 22%) =

n) —4y*(3y — 2zy + 2%) =

p) (822 — Gay? + 4w2?) - (~3y?) =

Zapisz w najprostszej postaci

(a) 2x(x — 5) — 3(x2 -
) Bu(1Tu — 11w) — 2u(9u — 14w)
) 3p%(3p — 2) — 4p(2p” + 3p)
(d) ala+b+e)—bla—b+ec)—cla—b—e)
)
)
)

(b
(c

(e
(f

(g
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2z) + |z — 2=

abc — (abe — (—xyz — (ryz — abe)))
3ry(z® + 7y - y) = 32°(y° — y + 7y)
1'29'3 Yy (15’23 = (339'32 e ':'1"293 = '_z:yzz}l)_\]



Wykonaj ponizsze mnozenia dokonujac, tam gdzie to jest mozliwe, re-
dukcji wyrazow podobnych

a)(x+y)la—b+1) b) (a+2b)(x +y—1)

¢) (3a + 4b)(2a + b — 8¢) d) (5z — 2y)(3 + 4y — 2x)
e)la+b+1)(a—b+3) flla+b—c)la—b+¢)
g)lc+d+e)(c—d—e) h){c+d+e)(—c—d—e)
)(2p—q+4r)(4p+2q—r) DNt —-r+1)(r+1)

k) (s> —s+1)(s®>+s5+1)
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